
  النجاح لا ينتظر احد ، بل يتطلب الكثير من الجهد والعمل الشاق ، وانتهاز الفرص

 
 
 
 
  
 

        
يان , الدراسة الدقيقة هي المفيدة , واحدة لا تكفيالهدف هو ان تعلم ان الدراسة السريعة ولمرة 

ينتبهويحوي معلومات قد لا ممكن لذلك كل سطر فيها مفيد احاول تقليص الملخص إلى اكبر حد  
ها الطالب من اول مرة دراسة ولكن الطالب ل 

الذي يذاكر أكثر من مرة ويركز ويحاول ان يفهم كل صغيرة وكبيرة فيها هو الذي يستطيع التعامل مع 
.كثيراً  ويفهم ل يحتاج ان يدققبالذي يريد العلامة الكاملة لا يحتاج ان يدرس كثيراً ,  مسألةاي 

 .وشكراً اتمنى للجميع التوفيق  
 Mr.Rami

 
اللهم إني أسألك فهم النبيين وحفظ المرسلين والملائكة المقربين ، اللهم اجعل ألسنتنا عامرة " 

  "بذكرك وقلوبنا بخشيتك و أسرارنا بطاعتك إنك على كل شئ قدير وحسبنا االله ونعم الوكيل
 

  "علي عند حاجتي إليه يا رب العالميناللهم إني أستودعك ما قرأت وما حفظت فرده " 
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 ثانيالفصل ال

دددددددددء ل    م تميدددددددددددددددددددددددي طوي  علي بعد  s 3ت ن في س   م تميي طويد  خلا  إلكر 7.5×2010يتددحرك  (16)  cm 5موضوع موكزيا

ك شددت     معءمد  كلنفء يدة  C 19-10×1.6ا ك ع مدلم ان حدحنة كلإلكردت ن إد.  A 40مع بعضدهمء   يمدر فدي كل د   كلثدءن  تيدءرا

 د ميمة   كتجءو كثءإة كلفيض كوغنءطبس ي في منتصص كو ءإة قين مء :ا ج.  wb/A.m 7-10×π4كوغنءطب ية ل هوك  

 إ ك نءن كلتيءرين في كتجءو  كةد . -1

 .ن كلتيءرين في كتجءلمرن متضءلين إ ك نء -2

I1 = 
𝐍.𝐞

𝐭
 = 

𝟏.𝟔 ×𝟏𝟎−𝟏𝟗×𝟕.𝟓×𝟏𝟎𝟐𝟎

𝟑
 = 40 A 

B1 = 2×10-7
× 

𝐈𝟏

 𝐝𝟏
 = 2×10-7

 × 
𝟒𝟎

𝟐.𝟓×𝟏𝟎−𝟐
 

∴ B1 = 3.2×10-4 T 

∵ I1 = I2    ,     ∵ d1 = d2           ∴ B1 = B2 = 3.2×10-4 T 

 إ ك نءن كلتيءرين في كتجءو  كةد : -1

BT = B1 – B2 = 0 

 إ ك نءن كلتيءرين في كتجءلمرن متضءلين : -2

BT = B1 + B2 = 3.2×10-4 + 3.2×10-4 

∴ BT = 6.4×10-4 T 

علي كلرتتبب في كتجءلمرن  A   4 A 2  يمر إي مء تيءر شدت   cm 10س اءن طويلان متوكزيءن   يبعدكن عن بعضهمء  (17)

 . wb/A.m 7–10× π 4 ل هوك  µمتضءلين . عرن كلنمطة كلتي تنعدم عندلمء كثءإة كلفيض كوغنءطبس ي   إ ك نءن 

∵ B1 = B2             ∴  
 𝐈𝟏 

𝐝𝟏
 = 

 𝐈𝟐 

 𝐗 + 𝐝𝟏 
 

∴ 
 𝟐 

𝐝𝟏
 = 

 𝟒 

 𝟏𝟎 + 𝐝𝟏 
 

∴ 4 d1 = 20 + 2 d1 

∴ 2 d1 = 20 

∴ d1 = 10 cm 
 

 

 

 

 

     ،  ربّ اشرح لي صدري

، واحلل  يسّر لي أمري و

،  عقدةً من لساني

 .يفقهوا قولي
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إاء دلم كثءإدة كلفيددض  cm 5.6رلمدء منحندي علدي شدا  مدوس مدن لكئدرك  صدص مط cm 26.4امر تيددددءر كهربددد  في سد   طولد   (18)

 Tكوغنءطبسدددد ي كلنءعدددد ك عنددددد مركددددز لمددددذو كلدددددكئرك 
. كة ددددب شدددددك كلتيددددءر كوددددءر إ ك ع مددددلم ان معءمدددد  كلنفء يددددة  8.25×6-10

 . wb/A.m 7-10×π4كوغنءطب ية ل هوك  

 

N = 
𝐋

𝟐 𝛑 𝐫
 = 

𝟐𝟔.𝟒

𝟐 ×𝟑.𝟏𝟒 ×𝟓.𝟔
 لفة 0.75 = 

∵ B = µ 
 𝐍.𝐈 

𝟐 𝐫
 

8.25×10-6 = 4×3.14×10-7 𝟎.𝟕𝟓 × 𝐈 

𝟐 ×𝟓.𝟔 ×𝟏𝟎−𝟐
                    ∴ I = 0.98 A 

ء عندد مركدزو كث cm 10م دص لكئدري مطدر لفءتد   (19)
ا
 مغنءطب يددددد

ا
  ابعدد   T 5-10×5ءإدة إيضد  يمدر قد  تيدءر كهربد  يولدد مجدءلا

 . كة ب كثءإة كلفيض عند  مطة قدكخ     تمع علي محورو . cm 20لفءت  عن بعضهء قء تظءم ةتي اصبح طول  

 𝐁𝟏 

𝐁𝟐
 = 

𝐋

 𝟐 𝐫 
               

 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟓 

𝐁𝟐
 = 

 𝟐𝟎 

𝟏𝟎
 

∴ B2 = 2.5×10-5 T 

ء عنددد مركزلمددء كثءإتددة  A 20ة مددة يمددر ت ددء تيددءر كهربدد  شدددت   (20)  مغنءطب دديا
ا
  كة ددب شدددك كلتيددءر  T 5–10 × π2تولددد مجددءلا

 ددد   كلددذي يمددر فددي سدد   م ددتميي قحيددف يةشددة عندد   فدددا كثءإددة كلفدديض كوغنءطبسدد ي عنددد  مطددة بعدددلمء كلعمددولي عددن كل

 ي ء ي  صص مطر كلح مة .

 

∵ B1  س  = B2م ص  

∴ µ 
𝐈𝟏

 𝟐 𝛑  𝐝 
 = µ 

 𝐍 .  𝐈𝟐 

𝟐 𝐫
 

 

 𝐈𝟏 

𝛑
 = 1 × 20             ∴ I1 =  62.83 A 

ء شدت  دددددددددددددددددددددس   م تمي (21) ك كهربيا ء علي محور م دص ة ز   A 5ي يحم  تيءرا        لفدء    طولد  10  دددددددددددددددد    عددل لفءتدددددددددددد ضع عموليا

15 cm   يمر ق  تيءر شدت  A 
𝟕

 𝟐𝟐 
 من كل     cm 5. ا جد كثءإة كلفيض عند  مطة علي محور كو ص   علي بعد  

∵ B1  س = µ 
𝐈𝟏

 𝟐 𝛑  𝐝 
 = 4 π × 10-7 × 

𝟓

 𝟐 𝛑 × 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐 
 = 2×10-5  T 

∵ B2 ة ز ن = µ 
𝐍. 𝐈𝟐

 𝐋 
 = 4 π × 10-7 × 

𝟏𝟎 × 
𝟕

𝟐𝟐

 𝟏𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐 
 = 2.66×10-5  T 

∴ BT = √𝐁
سلك𝟏

𝟐  +  𝐁
ملف𝟐

𝟐  = √( 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓)𝟐 +  ( 𝟐. 𝟔𝟔 × 𝟏𝟎−𝟓)𝟐  = 3.33×10-5  T 
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كة دددب كثءإدددة كلفددديض  cm 55  طولدد   cm 3.5تدددي لفدد  علدددي شدددا  م دددص لددولبي مطدددرو  m 22سدد   مدددن كلنحدددءس طولددد   (22)

 . A 0.7كوغنءطبس ي عند  مطة تمع علي محورو إ ك نء لم شدك كلتيءر إي  

 

∵ N = 
𝐋  س

 𝟐 𝛑  𝐫 
 = 

𝟐𝟐

 𝟐 𝛑 × 𝟏.𝟕𝟓×𝟏𝟎−𝟐 
 لفة  200 = 

∴ B = µ 
 𝐍 .  𝐈 

 𝐋 
 = 4 π × 10-7 × 

𝟐𝟎𝟎 × 𝟎.𝟕

 𝟓𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐 
 = 3.2×10-4  T 

        cm 10ءو إا ك نءن مطر اةدلممء دددددددءن في كومدكر   متضءلين في كلاتجددددددددددءن متحدك كوركز يمر ت مء تيءركن مت ء يدددددددددددم فءن لكئري (23)

   إءة ب عدل لفءت  لا  تنعدم كثءإة كلفيض عند مركزلممء كوشرتك . cm 20  نءن مطر كلآخر لفة  100  عدل لفءت  

∵ B1 = B2 

∴ µ 
 𝐍𝟏.  𝐈𝟏 

 𝟐  𝐫𝟏 
 = µ 

 𝐍𝟐.  𝐈𝟐 

 𝟐  𝐫𝟐 
 

 𝟏𝟎𝟎 

 𝟓 
 = 

 𝐍𝟐

 𝟏𝟎 
           ∴ N2 = 200  لفة 

خر إدا ك ندءن كلتيدءر فدي   شدك كلتيءر كوءر في إةدكلممء ضعص شدت  في كلآ  cm 10س اءن م تميمءن متوكزيءن كو ءإة قين مء  (24)

         كل ددددد كرن فدددددي كتجدددددءو  كةدددددد   نء دددددلم محصددددد ة كثءإدددددة كلفددددديض كوغنءطبسددددد ي عندددددد  مطدددددة فدددددي منتصدددددص كو دددددءإة قدددددرن كل ددددد كرن

T 5–10×8 .   كة ب شدك كلتيءر في ن  س . 

BT = B2 – B1 = 
 𝟐×𝟏𝟎−𝟕 

𝐝
 ) I2 – I1 ( 

8×10–5 = 
 𝟐×𝟏𝟎−𝟕 

𝟓×𝟏𝟎−𝟐
 ) 2 I1 – I1 ( = 0.4×10-5 × I1 

∴  I1 = 20  A             ∴  I2 = 40  A 

مدن  cm 10 ك مطدع مهمد  ممء مم دء كلدكخ يدة   إدا BV صد  قبطءريدة مو  دء كلدكإعدة كلكهربيدة  cm 50م ص ة ز ن  طولد   (25)

 ص من ن  من طرإي     ص  كلجز  كلبءقي من كو ص قنفا كلبطءرية مءرن قرن كثءإتي كلفيض كوغنءطبس ي كلنءتجة عند كو

  ص   تمع علي محور في كلحءلترن . مطة لكخ  كو

 𝐁𝟏 

𝐁𝟐
 = 

 𝐈𝟏 

𝐈𝟐
 = 

 𝐑𝟐 

𝐑𝟏
 = 

 𝐋𝟐 

𝐋𝟏
 = 

 𝟑𝟎 

𝟓𝟎
 = 

 𝟑 

𝟓
 

  امر ق  تيءر كهرب  إا ك لص كل     ف   علي لميئة م دص لفة  كةدك س   م تميي لص علي لميئة م ص لكئري مكون من  (26)

 ة كلفيض كوغنءطبس ي عند كوركز في كلحءلترن .   امر ق   فا كلتيءر . ا جد كلة بة قرن كثءإلفء   4لكئري مكون من 

 𝐁𝟏 

𝐁𝟐
 = 

 𝐍𝟏. 𝐫𝟐 

 𝐍𝟐. 𝐫𝟏
 = 

 𝟏 × 
𝟏

𝟒
 𝐫𝟏 

𝟒 × 𝐫𝟏
 = 

 𝟏 

 𝟏𝟔 
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      V 12تتصد  قبطءريدة مو  دء كلدكإعدة كلكهربيدة  cm 2في كلشا  كووضح : ة مة لكئرية مطرلمء  (27)

  كة ددب كومء مدة كواءإئددة  Ω  16إدا ك ع مددلم ان ممء مدة كلح مددة  Ω 2ة ددددددددددددد  ممء مم دء كلدكخ ي

 ( : Kل دكئرك   كذل  كثءإة كلفيض كوغنءطبس ي عند مركز كلح مة عندمء يكون كوفتء  ) 

ء .                                -1 ء .  -2مفتوةا
ا
 مغ م

ء :عندمء يكون كوف -1  تء  مفتوةا

R = 
 𝟏𝟔 

 𝟐 
 = 8 Ω 

I = 
𝐕𝐁

 𝐑+𝐫 
 = 

𝟏𝟐

 𝟖+𝟐 
 = 1.2 A 

B = µ 
 𝐍 𝐈 

 𝟐 𝐫 
 = 4π×10–7 × 

𝟎.𝟓 × 𝟏.𝟐

 𝟐×𝟏×𝟏𝟎−𝟐 
 = 3.77×10-5  T 

ء : -2
ا
 عندمء يكون كوفتء  مغ م

R = 
 𝟖 

 𝟐 
 = 4 Ω 

B = 0 

  موضدوع عنددد مركدز كو ددص إقددرك لفدة  كةدددك سد اءن م ددتميمءن متوكزيدءن معددز لان ممءسدءن و ددص لكئدري معددز   مكدون مددن  (28)

مغنءطب ددية ةددرك كلحركددة فددي م ددتوي اإمدد  . كة ددب شدددك كلتيددءر كلددلازم إمددركرو فددي كو ددص قحيددف لا ي دد ب اي ك حددركف ل قددرك 

  فدي كتجدءلمرن متضدءلين     إ ك عكدا كتجدءو كلتيدءر كودءر فدي  A 20  فدي كلآخدر  A 10مء يمدر فدي اةدد كل د كرن تيدءر شددت  عندد

 اةد كل  كرن ا جد شدك كلتيءر كلذي يمر قءو ص لا  ينعدم إ حركف كلإقرك كوغنءطب ية كووضوعة عند مركزو .

  متضءلينعندمء يكون كلتيءر في كل  كرن في كتجءلمرن :   فا كلاتجءو :عندمء يكون كلتيءر في كل  كرن في  

BTس كرن = Bم ص 

B1 + B2 = Bم ص 

µ 
𝐈𝟏

 𝟐 𝛑 𝐝 
 + µ 

𝐈𝟐

 𝟐 𝛑 𝐝 
 = µ 

 𝐍 𝐈م ص 

 𝟐 𝐫 
 

µ

 𝟐 𝛑 𝐝 
 ) I1 + I2 ( = µ 

 𝐍 𝐈م ص 

 𝟐 𝐫 
 

 𝐈𝟏 + 𝐈𝟐 

 𝛑 
 = N Iم ص  

 𝟏𝟎 + 𝟐𝟎 

 𝛑 
 = 1 × Iم ص 

∴  Iم ص = 
 𝟑𝟎 

 𝛑 
  A 

 

 

BTس كرن = Bم ص 

B2 – B1 = Bم ص 

µ 
𝐈𝟐

 𝟐 𝛑 𝐝 
 – µ 

𝐈𝟏

 𝟐 𝛑 𝐝 
 = µ 

 𝐍 𝐈م ص 

 𝟐 𝐫 
 

µ

 𝟐 𝛑 𝐝 
 ) I2 – I1 ( = µ 

 𝐍 𝐈م ص 

 𝟐 𝐫 
 

 𝐈𝟐 − 𝐈𝟏 

 𝛑 
 = N Iم ص  

 𝟐𝟎 − 𝟏𝟎 

 𝛑 
 = 1 × Iم ص 

∴  Iم ص = 
 𝟏𝟎 

 𝛑 
  A 

 

 

 
 
 

. . 

K 
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فددددي كلشددددا  كومءقدددد  : نء ددددلم شدددددك كلتيددددءر كلكهربدددد  كوددددءر فددددي كو ددددص  (29)

 Aكلددددكئري 
𝟏

 𝟔 𝛑 
عنددددمء نء دددلم كثءإدددة كلفددديض كوغنءطبسددد ي عندددد  

كمركددزو ت ددء ي    ةدددل كتجددءو كلتيددءر كلكهربدد  كوددءر فددي كو ددص  صددفرا

  ب عدل لفءت  .وي كة

 

 ةتددي يكددون كتجددءو كوجددء  كوغنءطبسدد ي كلنءعدد ك عددن كو ددص فددي  يمددر كلتيددءر فددي كو ددص فددي عكددا كتجددءو ةركددة عمددءرب كل ددءعة  

 عكا كتجءو محص ة كوجء  كوغنءطبس ي ل   كرن .

BTس كرن = Bم ص 

B1 + B2 = Bم ص 

µ 
𝐈𝟏

 𝟐 𝛑 𝐝 
 + µ 

𝐈𝟐

 𝟐 𝛑 𝐝 
 = µ 

 𝐍 𝐈م ص 

 𝟐 𝐫 
 

µ

 𝟐 𝛑 
 ) 

𝐈𝟏

 𝐝𝟏 
 + 

𝐈𝟐

 𝐝𝟐 
 ( = µ 

 𝐍 𝐈م ص 

 𝟐 𝐫 
 

𝟏

 𝛑 
 ) 

𝟐

 𝟔 
 + 

𝟒

 𝟏𝟔 
 ( = 

 𝐍 × 
𝟏

 𝟔 𝛑 
 

  𝟐 
 

 𝟕 

 𝟔 𝛑 
 = N × 

 𝟏 

 𝟔 𝛑 
 

∴  N = 7  turns 

إلي اعلي  𝐀 𝟏( تيءر كهرب  شدت   𝐀( يمر في كل    )  𝐀  (   )𝐁س اءن م تميمءن متوكزيءن )  (30)

إلدددي اسدددف     ضدددع م ددص لكئدددري مكدددون مدددن لفدددة  𝐀 𝟑( تيدددءر كهربدد  شددددت   𝐁 )  يمددر فدددي كل ددد   

ددء ل  دد   )  كةدددك فددي  فددا م ددتوي كل دد كرن قحيددف يكددون  ( كمددء لمددو موضددح قءلشددا   𝐀ممءسا

 A  يمر ق  تيءر كهرب  شدتدددد   𝐜𝐦 𝟏𝟎 ئري إا ك نءن  صص مطر كو ص كلدك
𝟏

 𝛑 
في  ددددددددددفا كتجدءو  

 ةدركة عمءرب كل ءعة . كة ب محص ة كثءإة كلفيض كوغنءطبس ي عند مركزو .

BT = BTس كرن – Bم ص 

BT = ) BA + BB ( – Bم ص  

BT = ) µ 
𝐈𝐀

 𝟐 𝛑 𝐝𝐀 
 + µ 

𝐈𝐁

 𝟐 𝛑 𝐝𝐁 
 ( – µ 

 𝐍 𝐈م ص 

 𝟐 𝐫 
 

BT = ) µ 
𝟏

 𝟐 𝛑 × 𝐫 
 + µ 

𝟑

 𝟐 𝛑 × 𝟐 𝐫 
 ( – µ 

 𝟏 × 
𝟏

 𝛑 
 

 𝟐 𝐫 
 

BT = 
µ

 𝟐 𝛑 𝐫 
 ) 1 + 

𝟑

 𝟐 
 – 1 ( = 

𝟒𝛑 × 𝟏𝟎−𝟕

 𝟐𝛑×𝟏𝟎×𝟏𝟎−𝟐 
 × 

𝟑

 𝟐 
 

∴  BT = 3×10-6  T 

4 cm 

4 A 2 A 

B A 

10 cm 

2 cm 

r 

3 A 1 A 

B A 

r 
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  عدددل  cm 4فددي كلشددا  كومءقدد  : م فددءن لكئريددءن متحدددك كوركددز   كلأ    صددص مطددرو  (31)

  3  عددل لفءتد  cm 3  كلثدءن   صدص مطدرو  A 4  يمدر قد  تيدءر شددت  لفدء   4لفءتد  

 فددرن علددي    ضددع سدد   م ددتميي فددي  فددا م ددتوي كو A 2  يمددر قدد  تيددءر شدددت  لفددء  

مددن اسددف  إلددي اعلددي . كة ددب  A 2مددن كو ددص كلأ     يمددر قدد  تيددءر شدددت   cm 6بعددد 

 كثءإة كلفيض كوغنءطبس ي كلا ية عند كوركز كوشرتك ل م فرن .

 

BT = B  س + Bم ص خءرجي – Bم ص لكخلي 

BT = ) µ 
𝐈  س

 𝟐 𝛑 𝐝 
 ( + ) µ 

 𝐍𝟏 𝐈𝟏 

 𝟐 𝐫𝟏 
 ( – ) µ 

 𝐍𝟐 𝐈𝟐 

 𝟐 𝐫𝟐 
 ( 

BT = 4π×10-7 × ) 
𝟐

 𝟐 𝛑×𝟏𝟎×𝟏𝟎−𝟐 
  +  

 𝟒×𝟒 

 𝟐×𝟒×𝟏𝟎−𝟐 
  –  

 𝟑×𝟐 

 𝟐×𝟑×𝟏𝟎−𝟐 
 ( 

∴  BT = 1.29×10-4  T 

(   وي  C( للحصو  علي  مطة تعءل  عند كلنمطة )  2Iميمة   كتجءو كلتيءر )  ا جد (32)

 ( ؟ C( إمء هي ميمة كثءإة كلفيض كوغنءطبس ي عند )  1Iإ ك عكا كتجءو كلتيءر ) 

 

 

 

  ( للحصو  علي  مطة تعءل  عند كلنمطةC يجب ان يكون كتجءو كوجء  كوغنءطبس ي كلنءع ك عن مر ر كلتيءر كلك )  هرب

جهة ( يجب ان يكون  2Iفي كل  كرن في كتجءلمرن متضءلين     قتطبيق مءعدك امبرت ل يد كليمني  جد ان كتجءو كلتيءر ) 

 . اليمين

∵ B1 = B2             ∴  
 𝐈𝟏 

𝐝𝟏
 = 

 𝐈𝟐 

 𝐝𝟐 
 

∴ 
 𝟏𝟎 

𝟓
 = 

 𝐈𝟐 

 𝟏𝟓 
 

∴ 5 I2 = 10 × 15 = 150 

∴ I2 = 30 A 

  ( 1إ ك عكا كتجءو كلتيءرI : )  يكون كوجءلرن كوغنءطب يرن كلنءشئرن عن كل  كرن في  فا كلاتجءو 

BT = B1 + B2 = 2×10-7 ) 
 𝐈𝟏 

𝐝𝟏
 + 

 𝐈𝟐 

 𝐝𝟐 
 ( 

BT = 2×10-7 ) 
 𝟏𝟎 

 𝟓×𝟏𝟎−𝟐 
 + 

 𝟑𝟎 

 𝟏𝟓×𝟏𝟎−𝟐 
 ( = 8×10-5 T 

 

 

 

 

6 cm 

2 A 

15 cm 

I1 = 10 A 

C 5 cm 

I2  
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من بعضهمء . مر تيءر  cm 10علي بعد  A   Bمتوكزيءن في كلشا  كومءق  : س اءن  (33)

  كلا كلتيءرين  Bفي كل     A 10  تيءر شدت   Aفي كل     A 15كهرب  شدت  

إلي اسف  تي تع يم   A 5يمر ق  تيءر شدت   Cي ريءن لأعلي . إا ك  ضع س   وءلف 

ء قحيف يمع علي بعد  إة جد ممدكر  Bمن كل     A   8 cm  من كل   cm 2راسيا

  إ ك نءن معءم   Cمن كل د    cm 20كلموك كوغنءطب ية كوؤئرك   كتجءلمهدء علي كد  

 .                                                            N/A.m 7–10 ×π 4كلنفء ية كوغنءطب يدددددددددددددددة ل هوك  

 

B1 = µ 
𝐈𝟏

 𝟐 𝛑  𝐝 
 = 4 π × 10-7 × 

𝟏𝟓

 𝟐 𝛑 × 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐 
 = 15×10-5  T 

B2 = µ 
𝐈𝟐

 𝟐 𝛑  𝐝 
 = 4 π × 10-7 × 

𝟏𝟎

 𝟐 𝛑 × 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟐 
 = 2.5×10-5  T 

BT = B1 – B2 = 15×10-5 – 2.5×10-5 = 12.5×10-5  T 

F = BT IC LC = 12.5×10-5 × 5 × 20 ×10-2 = 12.5×10-5  N 

FAC )تنءإر( = 
 𝛍 𝐈𝐀 𝐈𝐂 𝐋 

𝟐 𝛑 𝐝𝐀𝐂
 = 

𝟒 𝛑 ×𝟏𝟎−𝟕× 𝟏𝟓 × 𝟓 × 𝟐𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐

𝟐 𝛑 × 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐
 = 1.5 × 10-4   N 

FBC )تنءإر( = 
 𝛍 𝐈𝐁 𝐈𝐂 𝐋 

𝟐 𝛑 𝐝𝐁𝐂
 = 

𝟒 𝛑 ×𝟏𝟎−𝟕× 𝟏𝟎 × 𝟓 × 𝟐𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐

𝟐 𝛑 × 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟐
 = 2.5 × 10-5   N 

FT = FAC )تنءإر( – FBC )5-10×12.5 = 5-10 × 2.5 – 4-10 × 1.5 = )تنءإر  N 

ددء ل د cm 10( طولدد   Aسد   م دتميي )  (34) ء فدي كلهددوك   cm 15( طولد   B   آخددر ) موضدوع موكزيا   كل دد اءن مع مدءن راسدديا

فدي  A 5( تيدءر كهربد  شددت   B  يمدر قءل د   )  A 2( تيدءر كهربد  شددت   Aيمدر قءل د   )  cm 5قحيف يكون قين مء م دءإة 

 وعهء . فا كلاتجءو . كة ب ميمة كلموك كوغنءطب ية كلنءشئة قين مء   كوؤورك علي ن  س   إي مء   ةدل  

F = 
 𝛍 𝐈𝟏 𝐈𝟐 𝐋 

𝟐 𝛑 𝐝
 = 

𝟒 𝛑 ×𝟏𝟎−𝟕× 𝟐 × 𝟓 × 𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐

𝟐 𝛑 × 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐
 = 4×10-6   N 

 . وع كلموك : موك تجء ب لأن كلتيءر في كل  كرن في  فا كلاتجءو  

يمددر فدي ندد  من مدء تيددءر كهربد    فددي  فدا كلاتجددءو إدا ك كنعدددملم  m 2سد اءن م دتميمءن   متوكزيددءن كو دءإة قين مددء فدي كلهددوك   (35)

كثءإة كلفيض كوغنءطبس ي عند  مطة في منتصدص كو دءإة قين مدء   نء دلم كلمدوك كودؤورك علدي مردت  كةدد مدن اي مدن كل د كرن 

N 5–10×4 ك كلتيءر كوءر في ن  من كل  كرن .  كة ب شد 

 : عندمء تكون  مطة كلتعءل  في منتصص كو ءإة قرن كل  كرن إان 

 : ( 2I=  1I)  شدك كلتيءر في كل  كرن تكون مت ء ية

F = 
 𝛍 𝐈𝟐 𝐋 

𝟐 𝛑 𝐝
            4×10-5 = 

 𝟒×𝛑×𝟏𝟎−𝟕×𝐈𝟐×𝟏 

𝟐×𝛑×𝟐
              ∴  I = 20 A 

8 cm 2 cm 

15 A 5 A 10 A 

A C B 

0507292077أينشتاين الخليج أسئمة مراجعة   



  

 
 

 

  عندمء يمر إي  تيءر كهرب  يةشة لفء   4  عدل لفءت   cm 7س   معدن  م فوف علي لميئة م ص لكئري  صص مطرو  (36)

ء   امر ق   فا  2wb/m 5–10×3.52عند مركزو مجء  مغنءطبس ي كثءإة إيض   ء م تميما
ا
إ ك شد كو ص ليصبح س ا

  كة ب ممدكر  o30قحيف يمي  علي كتجءو كوجء  قزك ية  2b/mw 1.5كلتيءر    ضع في مجء  مغنءطبس ي كثءإة إيض  

 كلموك كوؤورك علي كل    .

 

L  س = N . 2πr = 4 × 2 × π × 7 × 10-2 = 1.76 m 

B = µ 
 𝐍 .  𝐈 

 𝟐 𝐫 
               3.52×10-5 = 

𝟒 𝛑 ×𝟏𝟎−𝟕×𝟒×𝐈 

 𝟐×𝟕×𝟏𝟎−𝟐 
                ∴ I = 0.98  A 

F = B I L sin θ = 1.5 × 0.98 × 1.76 × sin 30 = 1.29  N 

إا ك نء لم  cm 10  ممء مم ء كلدكخ ية مهم ة  ص لم مع م ص لكئري  صص مطرو  V 14قطءرية مو  ء كلدكإعة كلكهربية  (37)

. كة ب عزم كلازل كج كلذي يؤور علي  mm 1   صص مطر كل     m.Ω 7–10×7عية وءلك س   كو ص كومء مة كلنو 

ء ل    كثءإة إيض     . T 0.5كو ص عند  ضع  في مجء  مغنءطبس ي موكزيا

 

L  س = N . 2πr = N × 2×π×10×10-2 = 0.2π  N.m 

R = ρe 
 𝐋 

𝐀
 = 7×10-7 × 

 𝟎.𝟐𝛑 𝐍 

 𝛑×(𝟏×𝟏𝟎−𝟑)𝟐 
 = 0.14 N   Ω 

I = 
 𝑽𝑩 

 𝑹+𝐫 
 = 

 𝟏𝟒 

 𝟎.𝟏𝟒 𝐍 
 = 

 𝟏𝟎𝟎 

 𝐍 
  A 

τ = B I A N = 0.5 × 
 𝟏𝟎𝟎 

 𝐍 
 × π × )10×10-2(2 × N  

τ = 1.57  N.m 

 ضع كو ص في مجء  مغنءطبس ي  cm  ×15 cm 20اعيد تكوين  علي شا  م ص م تطي  ابعءلو  m 245س   طول   (38)

. كة ب شدك  N.m 78.75إتةور بعزم كزل كج ي ء ي  T 3علي خطوط إيض مغنءطبس ي كثءإت   o60يمي  قزك ية 

 كلتيءر كوءر في كو ص .

 

N = 
𝐋سلك

 محيط الملف (الطول  + العرض)×𝟐 
 = 

 𝟐𝟒𝟓 

 (𝟐𝟎+𝟏𝟓)×𝟏𝟎−𝟐×𝟐 
 لفة  350 = 

∵ τ = B I A N sin θ              ∴ I = 
 𝛕 

 𝐁 𝐀 𝐍 𝐬𝐢𝐧 𝛉 
 = 

 𝟕𝟖.𝟕𝟓 

 𝟑×𝟏𝟓×𝟐𝟎×𝟏𝟎−𝟒×𝟑𝟓𝟎×𝐬𝐢𝐧 𝟑𝟎 
 = 5 A 

 
 
 
 
 
 
 

                اللهم افتح عليّ 

،  فتوح العارفين بحكمتك

،  انشر عليّ رحمتك و

 وذكّرني ما نسيت

 .الإكرام يا ذا الجلال و
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يد ر في مجء  مغنءطبس ي  cm 1  عرض   cm 2لفة طو  ن  من ء  1000ج فء ومرت ة ءس م ف  كو تطي  عدل لفءت   (39)

 . ا جد : o30  لكر كو ص قزك ية  mA 1عندمء نء لم شدك كلتيءر كوءر إي   T 0.01لكئري منتظي كثءإة إيض  

 كلعزم كوغنءطبس ي كوؤور علي كو ص . -1

 عزم كللي كلنءتج عن كلز بتك عند تومص كو ص عن كلد ركن . -2

 

τ = B I A N = 0.01 × 1×10-3 × 2×1×10-4 × 1000 = 2×10-6  N.m  

 : عند تومص كو ص عن كلد ركن يحدث كتزكن   يكون 

 . N.m  6-10×2عزم كللي = عزم كلإزل كج = 

 

 

 

 

 

 

 سألك بكلّ اسمأ ياللهم إن

 ، ته في كتابكل، أو نز ، سمّيت به نفسك هو لك

، أو استأثرت به في علم الغيب  من خلقك أو علمته أحداً  

، أن تلهمنا الإجابه عند السّؤال، والنّجاح في  عندك

 .، آمين يا ربّ العالمين الامتحان
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